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a mnoho dalšího... 

 

ZPRAVODAJ 
NEVEKLOVSKA 
 

   

 

Mil í  č ten ář i ,  

Půvo dn ě js em chtěl a ps át o  

to m,  že n a dv eř e kl epe j aro.  

Př es  n oc  vš ak  n apadl o tol ik  

sněhu,  že došlo  k  v ýpadku  

el ek tr ick ého pr ou du a i  zas e-

dání  zastu pitels tv a měs ta s e  

mus elo s pokoj it  s e záložn ím 

zdroj em en ergie.  En erg etici  

vyhl ásil i  vzhl edem k  r ozs ahu  

ško d pro  okr es Ben eš ov,  Př í-

br am,  Pr aha-východ a  Pr aha

-západ kal amitn í  stav  a sn a-

ží  s e  co  n ej rychl ej i  př íčiny  

po ruch o ds tr an it .   

 

Ať  j e  to po sledn í zác hvěv pa-

ní  z imy,  nebo  si  j eš tě  na j aro  

počk áme,  pro žij te  a  přeži jte  

to to období po kud možno  v  

kl idu a  v e  zdrav í .  Sn íh  zn a-

mená vo du,  a té máme v  po-

sledn ích l etec h málo —pro to  

nen adávejme,  že  zas e mu sí-

me j et  o patrn ěji ,  n ež  kdy j in-

dy,  že  mus íme v zít  do ruky  

lopatu a  o dházet si  c es tičku  

k do movu.  Tř eba v  do bě,  k dy 

budete držet  toto  čísl o zpr a-

vodaj e,  už  n a nás o pět  vy -

kouknou  s něženky.  Př ej i  

všem kr ásn é j ar o  a  PS:   os a-

dy,  poj ďte s outěžit  o  n ej -

hezč í  velik onočn í  v ajíč ko !  

Kdo  to leto s vy hr aj e?   

 

Jan a Mu žíkov á 

BŘEZEN-DUBEN 2016 

  FOTO MĚSÍCE 

 

Nejmladší naděje neveklovského fotbalu. Zleva: Bára Benešová, Filip 
Brož, Ondra Beneš, Andrej Vovsík, Nicolas Vovsík, Ondra Kůs, Jenda 
Všetečka (ležící), trenér Martin Berka. 
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Změna provozní doby Sběrného dvora v Neveklově 

Po dohodě Technických služeb Benešov s městem Neveklov se mění provozní doba Sběrného dvora v Neveklově: 

Pondělí, středa, pátek - 13,00 - 17,00 hod. 
Sobota - 8,30 - 12,00 hod. 
Neděle 16,00 - 18,00 hod. (do 30.11.) 

Nový defibrilátor  
 
(jmu) Dne 10.2. 2016 se starosta a tři členové zásahové jednotky, Z. 
Lajšner, M. Vrňák a T. Trizna zúčastnili slavnostního předání defibriláto-
ru pro zásahové vozidlo u hejtmana Středočeského kraje Ing. Miloše Pe-
tery. Je třeba podotknout, že tímto má Neveklovsko k dispozici již dva 
defibrilátory—jeden bude stabilně v zásahovém vozidle a druhý se na-
chází ve zdravotním středisku díky péči MUDr. Hany Zelenákové. 
 
Informace o nakládání s odpadními vodami 

Na základě výzvy ČIŽP OI Praha z ledna letošního roku upozorňujeme 
občany na povinnost uchovávat doklady o vyvážení odpadních vod z jí-
mek (povinnost doložit, že odpadní vody jsou zneškodňovány v souladu 
se zákonem) podle zákona 254/2001 Sb. o vodách v platném znění v § 38 
odst.6., kdy v případě nepředložení dokladu může být uložen finanční 
postih za porušení vodního zákona. Ing. Michal Hašek – referent ŽP 

Letošní ročník Podblanického hudebního podzimu nebude 
 
(jmu) Podle informací starosty města se letošní ročník Podblanického 
hudebního podzimu nebude vzhledem ke zdravotnímu stavu organizátor-
ky konat. Na závěrečný koncert tohoto svátku vážné hudby, který se vždy 
koná v Neveklově, si budeme muset počkat napřesrok. 

Investiční činnost na Neveklovsku 
 
(jmu) Investiční činnost shrnul pro Zpravodaj starosta města, ing. Jan Slabý: 
„Probíhají intenzivní přípravy na další investice—chodník do Tloskova s osvětle-
ním již nabyl platné stavební povolení a my se pokusíme na tuto činnost získat do-
tace od Státního fondu dopravní infrastruktury, který by měl v červnu t.r. zveřejnit 
výzvu. Z jednání zastupitelstva je patrné, že jsou rozjednány další opravy chodníků, 
např. v ulici Husova, ostrůvek pro pěší u pečovatelského domu, dále cesty v Přiby-
šicích a na Šibinku. Po zaměření těchto liniových staveb však bylo zjištěno, že ne 
všechny probíhají po městských pozemcích, proto bude muset být zahájeno územní 
řízení a jednání s vlastníky.  
 
Dále proběhlo výběrové řízení na zhotovitele nového pavilonu mateřské školy, po 
všech lhůtách se začátkem března bude podepisovat smlouva o dodávce se zhotovi-
telem—firmou Adevita sro z Prahy 5-Lahovic. 
 
Po jednáních s projektantem ing. Frantesem a pracovníky památkové péče v Bene-
šově je dnes již zřejmé, že ve sportovním areálu místního parku bude možno vybu-
dovat dva objekty jako zázemí pro sport. 
 
Stále ještě probíhá zkušební provoz čistírny odpadních vod a není dosud uzavřeno 
koncesní řízení na provozovatele.  
 
Občané si již určitě povšimli výstavby zasíťování třiceti parcel v lokalitě Sýkorec, 
tato stavba by měla být dokončena k 30. dubnu tohoto roku.  
 
Hasiče v Jablonné čekají ještě venkovní úpravy u hasičárny, povrchy a přístupové 
cesty, a tak je nutné počkat na teplejší počasí.“ 



Strana 3                                                                   ZPRAVODAJ NEVEKLOVSKA                                březen-duben  2016 

 

Vážení spoluobčané, 

Předjaří na nás doléhá v mnoha podobách, v povoláních, ale také ve zdraví. 
V tomto období je třeba dbát na svou zdravotní stránku a věřte mi, že vím, 
o čem mluvím, protože jsem si na konci února prošel ošklivou chřipkou. 

Přeji Vám proto, abyste v těchto jarních měsících užívali více klidu, pocho-
pení a i nějakého toho vitamínu (každý samozřejmě podle svého gusta).
        

           Ing. Jan Slabý, starosta města 

Listopadové vítání občánků 
 
(jmu) Závěrem loňského roku byli v Neveklově přivítáni naši noví občánci Komisí 
pro rodinu a společenské záležitosti v čele s Miroslavem Šmejkalem a matrikářkou 
města Jarmilou Procházkovou. 
Jmenovitě se poprvé setkali pravděpodobně budoucí spolužáci: 
Matyáš Bláha, Eliška Ctiborová, Viktor Čichovský, Aneta Dragounová,  
Julie Jarušková, Jan Klusoň a Hana Šmigelská.  
 
Dětem i rodičům za celou redakci přejeme hodně zdraví, štěstí  
a pohody v rodinách.        
 
Foto: H. Nešpor 
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USNESENÍ  č. 7 

z veřejného zasedání Zastupitelstva města Neveklov konaného dne 29. února 2016 

 
Zastupitelstvo města  bere na vědomí  zprávu o činnosti za uplynulé období; 

Zastupitelstvo města  bere na vědomí  kontrolu usnesení č. 6; 

Zastupitelstvo města  schvaluje  "Zadání změny č. 4 ÚPO Neveklov" – celé znění 

přílohou; 

Zastupitelstvo města  schvaluje  odkup pozemků od obce Stranný, jedná se o p.č. 

1026, 1060, 1067/1, 1067/2, 1103, 1287/1 – celková výměra 1,8478 ha za cenu 

1,- Kč; 

Zastupitelstvo města  neschvaluje  odprodej pozemku 5088/4 v k.ú. Mlékovice; 

Zastupitelstvo města  schvaluje  prodej částí pozemků p.č. 1029, 1030, 1034, 1041 a 

1042/2 v k.ú. Neveklov dle GP č. 753-77/2015 za cenu 100,- Kč/m2 CSS Tlos-

kov; 

Zastupitelstvo města  schvaluje  provést stavbu na cizím pozemku panu Ing. Bene-

šovi na pozemku p.č. 1996/1 v k.ú. Blažim; 

Zastupitelstvo města  schvaluje  návrh na výplatu odměn zastupitelům dle z.č. 

352/2015, výplata od 1.3.2016; 

Zastupitelstvo města  mění  název komise VP na "Výbor ochrany veřejného pořád-

ku" a  doplňuje  o 1 člena – p. Františka Adama, Mlékovice. 

 

 
V Neveklově 1.3.2016   Návrhová komise:  
         Jana Žabová v.r. 
                 Ing. Rabiňáková v.r. 
         Ladislav Trumpich v.r. 
 
 
Za správnost vyhotovení:  
 
 
Hana Vitejčková 
tajemnice úřadu 
 
Zveřejněno dne 1.3.2016 
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OBČANSKÉ SPOLKY       za rubriku zodpovídá Mgr. A.Pitelková 

Neveklovské Infocentrum 
 

Již patnáctým rokem využívají turisté i místní obyvatelé 

služeb neveklovského Infocentra. Kromě poskytovaných 

informací o možnostech ubytování a stravování v regionu, 

dopravním spojení, kulturních a sportovních akcích, pa-

mátkových objektech, muzeích a technických zajímavos-

tech si mohou návštěvníci zakoupit různé suvenýry, dře-

věné turistické známky, vizitky či nálepky do turistického 

deníku, magnetky, mapy, odznaky, vybrat si z mnoha dru-

hů pohlednic či si odnést propagační materiály zdarma. 

 

Vyhledávanou službou je i kopírování formátu A4 a A3 a 

možnost přístupu k internetu. 

Za nedílnou součást služeb Infocentra lze považovat pro-

dej regionálních publikací. V současné nabídce jsou velmi 

žádané Toulky mezi Vltavou a Sázavou I. a II. díl, Kroni-

ka kronik, Nahoruby, Křečovice, Kameny a skály Sedl-

čanska, U nich na Sázavě, Odnikud nikam, Moráň a mno-

ho dalších. 

 

Již několik let mají návštěvníci možnost prohlédnout si 

prodejní výstavu obrázků místního malíře a grafika pana 

Miroslava Maška instalovanou v Infocentru. Velký zájem 

je rovněž i o jeho netradiční malované pohlednice Neve-

klovska.  

Oživením nabídky IC se stal prodej ozdobných svíček 

vyráběných klienty CSS Tloskov. 

Kromě toho se Infocentrum každoročně podílí na organi-

zaci závěrečného koncertu festivalu Podblanický hudební 

podzim a zajišťuje předprodej vstupenek na vybrané regi-

onální akce. Ceny služeb IC:   

kopírování: A4   2,- Kč,   oboustranně 3,-
                   A3   4,- Kč,   oboustranně  6,- Kč (čb tisk) 
         A4   20,- Kč barevně, A3   40,- Kč barevně , 
oboustranný tisk u barevných kopií neprovádíme.  

Použití internetu:  1,- Kč za minutu připojení,   

Výstup z počítače: 5,- Kč za černobílý výstup z počítače, 
20,- Kč za barevný.   Helena Povolná, IC Neveklov 

Nejbližší akce na Neveklovsku 

27.2.—20.3. Výstava střípky z historie masopustní tra-
dice v Neveklově. Výstavní místnost Kulturní komise. 

5. března Kino Neveklov—Neveklovská hvězdička 

11. března 20:00 Milan Pitkin a Farmáři— v Restau-
raci Café bar Jouzek „našim ženám k svátku směsice 
humoru a populárních písní ve stylu country a wes-

tern“ Pořádá Kulturní komise města a Café bar Jou-
zek. Vstupné: 100,- Rezervace nutná. 

13. března od 14:00 —Dětský karneval v Sokolovně. 
Pořádá MŠ Neveklov 

19. března  od 20:00 Šibřinky v Sokolovně. Pořádá 
Sokol Neveklov. 

26. března dopoledne—Velikonoční jarmark. Pořádá 
Nevenia 

SPOLEK NEVENIA Z. S. V ROCE 2015 

Loňský rok jsme zahájili opět Velikonočním jarmarkem a 
soutěží o nejhezčí vajíčko. Letos se nám sešlo hodně vají-
ček a bylo těžké vybrat to nej.. Byla tu vajíčka zdobená 
slámou, malovaná, zdobená korálky, obháčkovaná, pilo-
vaná či zdobená mašličkami. Nakonec vyhrála paní Dáša 
Pitelková, která vajíčko ozdobila bavlnkou lepenou do 
různých ornamentů. Novinkou pak byly dílničky, kde si 
děti mohly ozdobit polystyrenové vajíčko. 

Loni jsme zrušili pochod „Za kapkou štěstí“, ale letošní 
ročník už zase bude. Takže se počátkem května můžete s 
námi vydat po okolí Neveklova 

Další akcí byla obnovená tradice malování na ulici- zde se 
nám sice nevydařilo počasí – byla zima a mokro, ale vý-
sledek nakonec předčil naše očekávání. Přišlo hodně dětí a 
obrázky, které na silnici nakreslily, byly nádherné. Letos 
bychom chtěli v této akci pokračovat (zase někdy v červ-
nu). 

 

Přes prázdniny jsme si dali pauzu a v říjnu jsme uspořáda-
li druhé Dýňobraní. Opět se ochutnávaly nejrůznější pokr-
my z dýní a soutěžilo se o tu nejhezčeji vyřezanou dýni. I 
tato akce povedla, o čemž svědčí bezmála 30 dýní, které 
se o tento titul ucházely. Vyhrála dýně Ondry a Báry Be-
nešových. 

Koncem roku nás pak už čekaly naše tradiční akce - slav-
nostní rozsvícení stromu a vánoční koncert na Chvojínku. 
Obě akce patří mezi ty nejnavštěvovanější. Rozsvícení 
stromu jsme letos obohatili o soutěž o „nejhezčí adventní 
věnec Neveklova“, jinak program zůstal víceméně stejný. 
Letos snad bude pár novinek. Tak nám držte palce. 

Závěrem bych chtěla poděkovat všem členům za jejich 
neziskovou práci, ostatním spolkům, které s námi spolu-
pracují a také všem lidem, kteří nás jakkoli podporují. 
Děkujeme.  Za Nevenia z. s. Andrea Pitelková 
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Už v březnu náměstí opět ožije 

Letos již 26. 3. se můžete opět přijít podívat na Velikonoční jarmárek, který náměstí Jana Heřmana bude probíhat od 
9:00 do 11:00. Budou tu stánky s velikonočními a jarními dekoracemi, košíky, pomlázkami, mazanci a s dalšími dob-
rotami. Součástí pak bude bohatý doprovodný program – pletení pomlázek, hry a soutěže s YMCA Neveklov, veliko-
noční dílničky pro děti a opět soutěž o nejhezčí velikonoční vajíčko. Vajíčka můžete nosit od 9:00 do 10:00 ke stánku 
spolku Nevenia. Autoři tří nejhezčích vajíček dostanou sladkou odměnu. 

Novinkou pak bude přidružená soutěž o nejhezčí osadní vajíčka, kterou vyhlásila Kulturní komise města Neveklov – 
jde o klání osad patřících k Neveklovu ve zdobení vajíček. Stačí přinést minimálně 3 vajíčka ozdobená v rámci osady. 

K tomu všemu nám bude hrát Tomáš Rada. Tak se přijďte podívat!  Za Nevenia z. s. Andrea Pitelková 

Zahradní klub Dešťovka 
 
Od začátku roku 2016 zahájil v Neveklově svou činnost Za-
hradní klub Dešťovka pod záštitou Klubu SHM Neveklov. Je 
určen pro děti od 3 do 6/7 let. Klub Dešťovka má k dispozici 
dvě místnosti na faře Římskokatolické farnosti naproti 
kostelu a zahradu s přilehlým dvorem. 
 
Klub vznikl jako iniciativa rodičů a hlavní důraz je mimo jiné 
kladen na dobrou komunikaci a úzkou spolupráci s rodiči. 
Chceme vytvářet příležitosti pro přijímání zpětné vazby od 
rodičů na naši činnost a společně ji zlepšovat. Vzhledem 
k malému počtu dětí si můžeme dovolit individuální přístup 
s ohledem na jejich individuální potřeby. V pedagogickém 
konceptu se inspirujeme prvky Montessori pedagogiky a 
hlavními myšlenkami lesních mateřských školek. Velmi se 
nám osvědčuje pravidelný a dostatečný pobyt venku, a to 
nejen s ohledem na zdraví dětí. Centrum venkovního dění od brzkého jara do pozdního podzimu představuje zahrada 
– dětem nabízí prostor nejen pro zahradnické aktivity a hru, využíváme ji i jako venkovní učebnu.  
 
Webové stránky www.klubdestovka.cz, kde naleznete podrobnější informace a informace o dalších plánovaných ak-
cích, budou zprovozněny v průběhu března. Více o Lesních mateřských školkách: http://lesnims.cz/ 
SHM – Salesiánské hnutí mládeže 
 
Pro více informací prosím kontaktujte R. Konečnou: 608 135 835.  
         Za Klub SHM Neveklov Mgr. Veronika van der Ent  

 
             

NEVENIA a Kulturní komise města  POŘÁDÁ 

SOUTĚŽ O NEJHEZČÍ VAJÍČKO 

KDO? Soutěžit mohou jednotlivci i celé osady patřící k Neveklovu  

(jedna osada musí dodat alespoň 3 vajíčka) 

KDE? Náměstí J. Heřmana na velikonočním jarmarku 

KDY? 26. 3. 2016, vajíčka můžete nosit od 9:00 do 10:00 ke stánku Nevenia 

Tvůrci tří nejhezčích vajíček dostanou odměnu – poukázku na sladké občerstvení,  

nejhezčí vajíčko osady pak obdrží diplom a dárkový koš v hodnotě 1.000,- Kč. 
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NAŠE ŠKOLY     

Ze života mateřské školy  

Zimní měsíce leden a únor byly boha-
té především na kulturní akce—děti 
viděly divadelní představení Poplete-
né pohádky, O rukavičce a Palečkovic 
rodinka, do kina se podívaly  na film 
Ledové království a Honza málem 
králem a také jsme byli v 3D kině na 
film Vesmírná hlídka. Na konci ledna, 
přesněji 26. 1. se děti přišly podívat 
do první třídy místní základní školy, o 
den později proběhla beseda s pracov-
nicí pedagogicko-psychologické po-
radny v Benešově. Oba dva měsíce 
probíhají přípravy na podání dotace 
pro novou třídu, která se bude přista-
vovat. Intenzivně spolupracujeme se 
společností Posázaví o.p.s.  

Rodiče, kteří chtějí zapsat své děti do 
MŠ Neveklov od 1.9.2016,si musí od 
15. března 2016 vyzvednout EVI-
DENČNÍ LIST v ředitelně MŠ. Tento 
list přinesou vyplněný a potvrzený 
dětským lékařem (dítě musí být řádně 
očkováno) k zápisu, který se uskuteč-
ní během dubna. Pokud rodiče nepři-
nesou potvrzený tento EVIDENČNÍ 
LIST nebude dítě vůbec zapsáno do 
MŠ Neveklov. 

A dále, srdečně zveme všechny rodiče 
a děti na náš tradiční dětský karneval, 
který se uskuteční: 13.3.2016 od 
14.00 hodin v místní neveklovské 
sokolovně-VŠECHNY SRDEČNĚ 
ZVEME-kolektiv zaměstnanců MŠ 

Neveklov. Eva Břicháčková-ředitelka  

Zápis dětí do prvních tříd 

Ve středu 3. února proběhl na škole 
zápis budoucích prvňáčků, kterého se 
zúčastnilo celkem 53 dětí. Zapsáno 
jich bylo 48. V novém školním roce 
se tak otevřou dvě první třídy. Během 
návštěvy ve škole si děti vyzkoušely 
různé úkoly - poznávaly barvy, malo-
valy obrázky, vystřihovaly a hlavně 
spolupracovaly s paní učitelkou. Za 
odměnu si každé dítě odneslo malý 
dárek. Děkujeme pani učitelkám a 
žákům 9. tříd za pomoc při organizaci 
zápisu. 

N. Winton—Síla lidskosti 

Ve středu 17.2. se žáci 2. stupně zú-
častnili programu Síla lidskosti. Polo-
hraný dokument jim přiblížil činy sira 
Nicholase Wintona, který zachránil 
669 židovských dětí během nacistické 
okupace. Průvodce programem pan 
Zdeněk Tulis pak doplnil informace a 
zodpověděl otázky žáků. Příběh N. 
Wintona a "jeho dětí" na žáky velmi 
zapůsobil, opouštěli kino plní dojmů i 
námětů k zamyšlení.  (vybráno z we-
bových stránek školy) 

Další úspěch našich písařů 

Po prosincovém úspěchu, kdy naši 
studenti zvítězili ve všech kategoriích, 
které jsme obsadili na regionální sou-

těži v rychlopise v Obchodní akade-
mii, střední pedagogické škole a jazy-
kové škole v Berouně, jsme opět za-
bodovali na obdobné soutěži v Sedl-
čanech—Sedlčanské psaní. 

Ve čtvrtek 11. února 2016 uspořádali 
v Sedlčanech na Gymnáziu a střední 
odborné škole ekonomické regionální 
soutěž v rychlopise pro studenty 1. a 
2. ročníků středních odborných škol. 
Naši studenti opět zvítězili v obou 
kategoriích. 

Mezi studenty 1. ročníků byl nejlepší 
náš David Varga s výkonem 233 čis-
tých úhozů za minutu. Karolína Gö-
tzová, která spolu s Davidem repre-
zentovala za 1. ročníky naši školu, 
dosáhla druhého nejlepšího výkonu v 
soutěži - 203 čistých úhozů, což bylo 
stejně jako sedlčanská Markéta Valto-
vá. David i Karolína dostali diplomy a 
výborné dorty. 

Stejný dort jako David, a k tomu di-
plom za 1. místo v kategorii 2. roční-
ků, si odvezl náš nejlepší písař Ondra 
Konečný. Ten dosáhl neuvěřitelného 
výkonu 437 čistých úhozů za minutu. 
Tím předstihl o 74 čistých úhozů pří-
bramskou Lauru Babjakovou. Foto: 
FCB OA Neveklov, Ondřej Konečný 
druhý zleva. 

Oběma vítězům blahopřejeme.  

Ing. Ivana Singrová, OA Neveklov 

Za paní učitelkou Jiřinou Šťastnou 
Paní učitelka Jiřina Šťastná se narodila 1.11.1925 v Kysuckém Novém Meste na Slovensku. Její otec zde 
v Oravském kraji působil jako příslušník finanční stráže. V roce 1938 musela rodina opustit Slovensko 
v souvislosti se zřízením Slovenského štátu a přestěhovala se do Prahy. V Praze paní Jiřinka vystudovala 
Gymnázium v Libni a Učitelský ústav. 
Její první i poslední učitelské místo bylo v Neveklově. Nastoupila zde po válce, na umístěnku, v roce 1945. 
Působila na 1. stupni neveklovské základní školy až do roku 1982. Byla velmi svědomitá, pracovitá, pořád-
kumilovná a přísná nejen na sebe, ale také na žáky. Jak se říká – naučila a její žáci uměli! Vychovala řadu 
generací žáků 1. stupně a byla příkladem pro mladé kolegyně i uvádějící učitelkou. Dovedla se i radovat a 
smát, když se jejím svěřencům dařilo. 
Působila i v tělovýchově. Byla členkou TJ Sokol Neveklov od 1.1.1949 dodnes. Spolu se svým manželem 
Karlem Šťastným, za kterého se v Neveklově provdala, pomáhala při různých tělovýchovných akcích. By-
la cvičitelkou mladších žáků z Neveklova na Celostátní spartakiádě v Praze v roce 1975. Cvičila v Sokole i 
ve vysokém věku, do nedávné doby docházela na rehabilitační cvičení seniorek. Pravidelně se setkávala se 
svými kamarádkami. Milovala poznávací zájezdy s učitelským klubem seniorů. 
Letos 15. února, v den jejího svátku, jsme spolu vzpomínaly na sokolské masopustní tradice. Měla ve svém 
věku úžasnou paměť, ráda četla a do současné doby byla velkou čtenářkou místní knihovny. Vychovala 
s manželem jednu dceru. Velkou radost měli oba ze dvou vnuků a pravnoučat. Po celý život dokázala pře-
konávat různé obtíže, nikdy se nevzdávala. Trápily ji bolesti pohybového aparátu. Pořídila si chodítko a 
dále jsme se potkávaly se v ulicích Neveklova, v obchodech. 
Zemřela náhle, bude nám chybět. Čest Tvojí památce, Jiřinko. Za bývalé kolegyně R. Chárová. 
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KULTURA         za rubriku zodpovídá Mgr. Růžena Chárová 

Střípky z historie masopustní tradice v Neveklově 

Masopust, nebo také karneval – z latinského carni-vale-, 
je období od svátků tří králů do popeleční středy, které je 
spojeno z bujarými maškarními veselicemi, průvody ma-
sek, různými zvyky, smažením koblih, konáním zabíjaček 
a zakončeno ve víru tance, před 40-ti denním velikonoč-
ním půstem. 

V Neveklově tato tradice ožívala vždy na hojně navštěvo-
vaných sokolských šibřinkách a dozvukách. První zmínka 
o konání šibřinek v sokolské 
kronice pochází z roku 1926, 
které se zřejmě konaly v hostin-
ci u Jirásků, kde se i cvičilo. 
Šibřinky byly pořádány každo-
ročně vzdělávacím a divadel-
ním odborem s bratry E. Verdá-
nem, A. Dvořákem, K. Šípem a 
Vl. Maškem, vždy s určitým 
rázem. Zajímavý byl z roku 
1938 - ,,Ze všech končin svě-
ta.“ S bohatým programem 
bývaly šibřinky v Neveklově po 
2. světové válce, kdy vedli di-
vadelní odbor Sokola do roku 
1957 manželé Jelínkovi. S rá-
zem souvisela i krásná, téměř 
divadelní výzdoba sálu, hro-
madný nástup masek. Na rá-
zy ,,Zimní pohádka,“ nebo ,,Z 
pohádky do pohádky“ vzpomí-
nají dodnes pamětnice – paní 
V. Maříková, J. Šťastná a J. 
Roušavá. Nezapomněly dodnes 
na velkolepý pří-
chod ,,Královského páru s dru-
žinou i všemi poddanými,“ ani 
na společné masky cvičenek. 
Konání šibřinek a dozvuků 
pokračovalo i v letech šedesá-
tých. Od roku 1970 byla obnovena tradice společných 
masek, které si cvičenky samy navrhovaly a šily pod ve-
dením R. Chárové a A. Sochůrkové. Vždy se objevilo 10 
– 20 stejných zahradnic, čertic, cikánek, členek Libušiny 
družiny, harlekýnek, svíčkových bab nebo dam, indiánek, 
netopýrek, holanďanek, berušek, … V kole bylo vždy 
veselo, zvláště když si manželé své protějšky pletli, nepo-
znávali je. Byly to roky velkého počtu masek – jednotliv-
ců i skupin. V 80. letech vynikali především členové ob-
noveného ochotnického divadla J. Kůt a M. Šeba. Neza-
pomenutelné jsou jejich masky – smrt, čert pantáta, 
pračlověk, prodejce prádla, houslista, nevěsta, ježibaba,… 
nebo skupinové vystoupení imitující seriál ,,Sanitka.“ 
Sokolovna v těchto letech doslova praskala ve švech, stě-
ny se potily. Služba u vchodu uváděla 500 – 700 návštěv-
níků a více než 100 masek. Škoda jen, že jsme zapomněli 
fotografovat! 

Od 90. let minulého století se lidé přestali bavit, návštěv-
nost upadala a dozvuky v masopustní úterý byly zrušeny. 
Až rok 2007 nám pamětníkům připomněl slavné doby 
většího počtu masek a srdečné zábavy. Přišlo 60 masek, 

vkusných, vtipných, veselých a slušně se bavících. Potěši-
telné je, že se obnovy tradice ujaly mladá a střední genera-
ce. V roce 2009 se kromě rozličných masek, například: 
,,božský Elvis, indiáni z Ameriky, upíři, čerti,…, objevila 
po letech společná maska jeptišek a mnichů vede-
ných ,,Sestrou v akci“ se známou písní i tanečními kreace-
mi. Nezapomenutelný zážitek a úspěch! Pod vedením J. 
Sajdlové a H. Černé se daly dohromady pracovnice Tlos-
kova, škoda jen, že na 2 roky. Návrat společné masky 
sokolských cvičenek se úspěšně konal v roce 2014 pod 
vedením R. Mošničkové, kdy se na sál vyrojilo 15 včelek 
za zvuků Včelky Máji. 

Snad je to i zúročení práce 
všech obětavých učitelů a učite-
lek ZŠ a MŠ, kteří lidovou tradi-
ci neopustili. Dětské karnevaly 
pořádala základní škola v Neve-
klově od padesátých let minulé-
ho století spolu se Sokolem. 
Organizátory byli učitelé Vl. 
Mašek, K. Pazdera, V. Levá, 
kteří byli současně členy výboru 
TJ Sokol. V 60. letech manželé 
Pazderovi a Oharkovi založili 
karnevaly s bohatou tombolou, s 
pečenými dorty, soutěžemi a 
živou hudbou. Nechyběl ani 
průvod městem před zahájením 
karnevalu. V 70. a 80. letech 
pokračovala v organizování 
dětských karnevalů za TJ Sokol 
R. Chárová s odborem Zdravot-
ní a rekreační tělesné výchovy. 
Místo dortů připravovaly cvi-
čenky velký počet chlebíčků. 
Probíhaly soutěže, diskotéka, 
vyhodnocení masek. V 90. le-
tech převzala žezlo za ZŠ J. 
Mašková. Do roku 1996 pomá-
halo v organizaci a finanční 

pomoci Klubové zařízení MNV Neveklov s J. Procházko-
vou. V roce 1994 převzala organizaci Mateřská škola s 
Klubovým zařízením. V bohaté tombole s více než tisíci 
cenami se po čase objevily dorty, které pekly a pečou dod-
nes všechny pracovnice školky s ředitelkami – A. Kudrno-
vou a E. Břicháčkovou. Soutěže, hudbu i vyhodnocení 
masek začala zajišťovat Taneční škola ,,Salta“ pana K. 
Maršálka. Sokolovna i na dětských karnevalech byla a je 
dodnes vždy přeplněná. Počty masek přesahují číslo 150. 
Bylo a je vždy pro porotu velmi náročné vybrat z tohoto 
počtu 30 nejlepších masek z množství krásy, vtipu, prac-
nosti a roztomilosti. Na bohaté tombole se podílejí dárci z 
řad rodičů, přátel MŠ a především sponzorů z řad míst-
ních podnikatelů, kterým patří dík, tak jako všem organi-
zátorům Masopustů v Neveklově. Výtěžek z karnevalu je 
vždy věnován na výlet pro děti z MŠ Neveklov. 

Od roku 1997 do roku 2004 základní škola pod vedením 
R. Chárové pořádala v masopustních útercích průvody 
masek. Zúčastňovali se všichni žáci v maskách. Prošli se 
svými třídními od školy přilehlými ulicemi na náměstí, 
kde je vítali pamětníci a milovníci masopustní tradice. 
Tak s nimi mohli prožít tuto veselou lidovou tradici i děti 



Strana 9                                                                   ZPRAVODAJ NEVEKLOVSKA                                březen-duben  2016 

 

ze vzdálených obcí a osad, pro které účast na dětském karnevale byla a je obtížná. 

Z dětských karnevalů, masopustních průvodů a šibřinek se dochovaly fotografie, které si můžete s maskami a rekvizi-
tami prohlédnout ve výstavní místnosti kulturní komise bývalého infocentra od 27.2. do 20.3.2016. Letošní dětský 
karneval se bude konat 13.3. ve 14 hodin v Sokolovně a Šibřinky 19.3. Bližší informace na plakátech. 

Pamětnice a organizátorka masopustních veselic pro děti a dospělé RCH 
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Tříkrálová sbírka     

Jako každý rok tak i letos koledovali v našem městě tři 
králové s doprovodem ve dnech 6.až 10.ledna 
2016 Kasičky do kterých jim občané dávali své příspěv-
ky byly předem zapečeny na  Městském úřadě Neveklov 
paní tajemnicí Vitejčkovou. Zápis o zapečení pokladni-
ček je uložen na Městském úřadě Neveklov. Pokladnič-
ky, cukry a kalendáře byly od Charity Praha. Peníze, 
které byly vykoledovány jsme počítali s panem starostou 
ing. Slabým na Městském úřadě Neveklov. Zápis o ote-
vření pokladniček a výčetky ke každé pokladničce jsou 
uloženy na Městském úřadě Neveklov. Pokladniček by-
lo  šest. Vykoledováno bylo celkem 15 341 korun čes-
kých. Peníze byly prostřednictvím České spořitelny Ne-
veklov zaslány na účet Charity Praha a budou použi-
ty pro potřeby seniorů v městě Neveklov a okolí, o které 
pečuje od nového roku  Farní  charita Starý Knín. Všem 
dárcům i koledníkům děkujeme. Bohužel jsme sbírku předčasně ukončili pro nemístné poznámky některých spoluob-
čanů.          Marie Nováková,  místní koordinátor sbírky.  

Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ 

Odborný prořez lip na hřbitově? 

Co je krásného na hřbitovech? Mnoho lidí odpoví: klid, 
ticho a stromy. Co se týká místního hřbitova dodají: „ a 
ty krásné lípy.“ 

Na neveklovském hřbitově byly nejkrásnější před řezem 
tyto dvě lípy. Byly zasazeny a vysvěceny spolu s novým 
hřbitovem na svatého Václava 28. září roku 1877 proto-
že u kostela sv. Havla se nesmělo pohřbívat. 

Poučení: kdo chodí do přírody a dobře pozoruje, tak ví, 
že lípy nepadají i při velikém větru, pokud nejsou vyhni-
lé. Když jsou lípy zdravé, jako tyto dva stromy, pak z 
nich padají drobné větvičky a to se nedá říct např. o to-
polech, které mají křehké dřevo a lámou se při poryvech 
větru. U lip spadne větší uschlá větev, tak jako se to děje 
kolem kostela sv. Havla. Památkáři žádný řez na těchto 
stromech nepovolují. Ale tady na hřbitově se to u těchto 
stromů nestává, přestože jsou to stromy zdravé a netrpí 
nedostatkem vody jako lípy u kostela. 

Lípa symbolizuje naši státnost a po tomto radikálním řezu 
to vypadá jako s tím státem, který je taky svým způsobem 
ořezaný. Nikoho za 150 let nenapadlo lípy ořezat, až teď. 
Žádný z našich otců to neudělal a nyní přišel nějaký mo-
dernista, že by se staré a zdravé stromy měly prořezávat. 
Zastupitelstvo zvedlo ruku, protože nemají důvod vy-

slechnout jiné názory a řeknou: „naši otcové tomu nero-
zuměli a dělali to špatně, my to uděláme takto a tím to 
napravíme.“ Je to jen další špatný pomník každého nové-
ho zastupitelstva. Je to pýcha, tak už to zkrátka je. A co se 
stane teď? Stromy se brání, a obrazí na každé uříznuté 
větví 6ti i více novými výhonky. Ořezáním strom ztrácí 
historický tvar a nedá se to už nikdy napravit. 

Správce hřbitova Jiří Kůt 

Hledá se kocourek 
 
V únoru se ve Strážovicích ztratil nekastrovaný siamský kocourek 
(černá hlava, ocásek a tlapky, zbytek těla béžovo hnědý, modré 
oči). Prostředí neznal a možná zabloudil do dalekého okolí. 
"Slyší" na jméno Valy, Vališek. Je bojácný, ale velmi milý a pří-
tulný. Prosím všechny, kteří jej viděli, za pomoc při hledání. Budu 
ráda za jakékoliv, byť špatné zprávy. Nálezci nabízím samozřejmě 
odměnu. Děkuji, Cholevová (telefon: 774 344 449). 
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Prázdninové hlídání 
 
Nabízíme hlídání dětí od 3 do 8 let v termínu od 25.7. do 12.8. 2016 od pondělí do pátku, 7:00 až 16:00 v rodinném 
domě se zahradou v Neveklově.  
 
Pro děti je již třetím rokem připraven bohatý program plný zábavy, výletů a legrace. Program je ve třech blocích: 
Lesní skřítkové, Piráti a Zvířata na vesnici. V každém bloku jsou připraveny hry, aktivity a výlety na danou tematiku. 
 

1 den….350,- Kč včetně celodenní stravy 
Dopoledne (do 12 hodin) 200,- Kč (svačina, oběd) 

Integrovaný blok (1 týden) 1.600,- Kč 
 

O vaše děti se budeme starat my, holky ze školky, školený personál v oboru předškolní a mimoškolní pedagogiky, 
zdravotní kurz. Výhodou je, že se známe s dětmi z MŠ. 
 
Bližší info a přihlášky dětí do 30.6.2016 na tel.: 737 909 401 Bc. Kristýna Hašková, Dis  
723 827 198 Kateřina Lánová, Dis 
 Adéla Kubeschová, Zuzana Kusyová 

www.hlidanineveklov.webgarden.cz 
 

INZERCE 

Turnaj mladších přípravek ve fotbalu 

(rab) Dne 29.12.2015 pořádal SOKOL Neveklov v místní 
hale turnaj mladších přípravek za účasti mužstev SOKOL 
Netvořice, SOKOL Maršovice, FK Týnec nad Sázavou a 
SOKOL Neveklov. 

Hrálo se systémem každý s každým 2x 10 minut. Po dra-
matických a napínavých bojích se z vítězství radovali hrá-
či SOKOLA Netvořice, druhý skončil Týnec n/Sáz., třetí 
Maršovice a na posledním místě skončil Neveklov. Nej-
lepším střelcem se stal Jakub Šembera z Netvořic s devíti 
góly a nejlepším brankářem byl vyhlášen Jan Všetečka. 

Celý turnaj se odehrával v pohodové a přátelské atmosféře 
a k vidění byly pěkné fotbalové akce i krásné góly. 

Přestože jsme skončili na posledním místě, odehráli jsme 
slušné zápasy a s výkonem našich kluků a Báry jsem byl 
spokojen, bohužel proti Týnci n/Sáz. i Maršovicím jsme 
nedokázali udržet vedení a těsně před koncem zápasu 
jsme prohráli. 

Naše výsledky: Neveklov - Netvořice 0-4, Neveklov - 
Týnec n/Sáz. 1:2, Neveklov - Maršovice 1:2 

P.S. Vítězství jsme se dočkali v dodatečném zápase na 1 x 
15 minut, kdy jsme porazili Maršovice 3:2. Druhý zápas 
Netvořice - Týnec n/Sáz. skončil remízou 0:0. 

Další program mladší přípravky: Dne 16.3.2016 odjíždí-
me na čtyřdenní soustředění do Horní Branné. 

  SPORT       

Nabídka práce 

Česká stabilní firma vyrábějící krásné výrobky z porcelánu hledá posilu do svého týmu. 

Koho hledáme: 

Pracovníka výroby pro provozovnu v Neveklově. Poctivého člověka se zájmem o dlouhodobou kvalitní práci, která 
je za ním vidět po desítky let. Na věku, ani pohlaví nám nezáleží. Vše vás naučíme. Nebojte se zavolat. 

Co nabízíme: 

*kvalitní finanční ohodnocení, profesní růst, pohodové pracovní prostředí, krásnou práci 

Co požadujeme: 

*poctivost, pracovitost, spolehlivost, smysl pro detail, pevnou ruku, schopnost se učit, manuální zručnost 

Nástup možný od 4/2016 Kontaktujte nás na: 702 82 42 42, info@mulier.cz Přidejte se a tvořte s námi legendu. 
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Rozpis fotbalových zápasů  
TJ SOKOL Neveklov - jaro 2016  

 
Kolo Den Datum Čas Zápas  
 
14. SO 26.03. 15:00 Chotýšany A - Neveklov A  
14. SO 26.03. 15:00 Neveklov B - Zaječice  
15. SO 02.04. 16:30 Neveklov A - Pravonín  
15. SO 02.04. 16:00 Jablonná nad Vltavou - Neveklov B  
16. NE 10.04. 16:30 Popovice A - Neveklov A  
16. SO 09.04. 16:30 Neveklov B - Bukovany  
16. SO 09.04. hlášenka Senohraby - st.žáci  
14. SO 09.04. hlášenka Vlašim A - st.přípravka  
17. SO 16.04. 17:00 Neveklov A - Mezno A  
17. SO 16.04. 17:00 Pecerady - Neveklov B  
17. NE 17.04. 10:15 st.žáci - Mezno  
15. SO 16.04. 10:15 st.přípravka - Sedlec-Prčice A  
18. SO 23.04. 17:00 Sokol Přestavlky A - Neveklov A 
18. NE 24.04. 10:15 Bystřice - st.žáci  
16. SO 23.04. hlášenka Senohraby - st.přípravka  
14. ST 27.04. 17:00 Týnec nad Sázavou - st.žáci  
19. SO 30.04. 17:00 Neveklov A - Maršovice A  
19. SO 30.04. 17:00 Chocerady B - Neveklov B  
19. NE 01.05. 10:15 st.žáci - Křivsoudov  
17. SO 30.04. 10:15 st.přípravka - Poříčí nad Sázavou  
20. SO 07.05. 17:00 Postupice A - Neveklov A  
20. SO 07.05. 17:00 Neveklov B - Ostředek  
20. SO 07.05. 10:15 Teplýšovice - st.žáci  
18. SO 07.05. hlášenka Benešov A - st.přípravka  
15. ST 11.05. 17:30 st.žáci - Pravonín  
21. SO 14.05. 17:00 Neveklov A - Soběhrdy A  
21. SO 14.05. 17:00 Křečovice - Neveklov B  
21. NE 15.05. 10:15 st.žáci - Chotýšany  
19. SO 14.05. 10:15 st.přípravka - Votice A  
22. NE 22.05. 17:00 SK Načeradec - Neveklov A  
22. SO 21.05. 17:00 Neveklov B - Soběhrdy B  
22. NE 22.05. 10:15 SK Načeradec - st.žáci  
20. NE 22.05. 09:30 Ratměřice - st.přípravka  
23. SO 28.05. 17:00 Neveklov A - Dolní Kralovice A  
23. NE 29.05. 17:00 Úročnice B - Neveklov B  
23. NE 29.05. 10:15 st.žáci - Tichonice  
21. SO 28.05. 10:15 st.přípravka - Bystřice-Popovice  
24. SO 04.06. 17:00 Chocerady A - Neveklov A  
24. SO 04.06. 17:00 Neveklov B - Sokol Přestavlky B  
24. SO 04.06. 10:15 Chocerady - st.žáci 
25. NE 12.06. 15:00 Vrchotovy Janovice A - Neveklov A  
25. SO 11.06. 17:00 Neveklov B - Čerčany  
25. NE 12.06. 11:00 Ostředek - st.žáci  
12. SO 11.06. hlášenka Benešov B - st.přípravka  
26. SO 18.06. 17:00 Neveklov A - Křivsoudov A  
26. SO 18.06. 17:00 Lešany - Neveklov B  
26. NE 19.06. 10:15 st.žáci - Bílkovice 
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